



# 房 角 石

2014年7月5日

聖經故事：馬太福音24章；提摩太后書3:12  
註釋：《善惡之爭》第1, 2章

## 信仰的高昂代價



Photo by Terrill Thomas

### 存心節

“誰是忠心有見識的僕人，為主人所派，管理家裏的人，按時分糧給他們呢？主人來到，看見他這樣行，那僕人就有福了。”

（太24:45-46）

### 聚光燈

“容許義人在惡人手中遭受逼迫的奧秘的神旨，常使信心薄弱的人感到大惑不解。因為上帝往往讓極卑鄙的人順利亨通，而極良善和極純潔的人，倒為惡人的殘暴勢力所苦害，所以有些人就想放棄他們對上帝的信仰了。……對於上帝的慈愛，祂已經給了我們充分的憑據，我們不應該因不能瞭解祂的作為和美意而懷疑祂的良善。……耶穌為我們所受的苦，比任何跟隨祂的人在惡人殘暴之下所能受的苦慘重多了。”（《善惡之爭》第2章，第21段）

# 你的看法？

請看以下所寫事項，並將其按照你的重要程度進行排序。其中哪些會讓你為之付出生命的代價呢？

- \_\_\_ 神學教義
- \_\_\_ 個人信仰
- \_\_\_ 你的家庭
- \_\_\_ 你的朋友
- \_\_\_ 你的民權
- \_\_\_ 你的國家
- \_\_\_ 別人的權利
- \_\_\_ 讓其他人不再受苦

是哪件事在你個人排序中名列第一？請說說你的理由。哪些事是你不願意為之付出生命的代價？

---

---

---

---

---

---

## 你知道嗎？

我們平時所談論的早期基督徒所受的逼迫，並不是發生在今天的北美。當別人不同意我們守安息日或者因為我們的信仰而不再雇用我們時，我們經常以為這就是逼迫。（其實更準確的說這叫做宗教偏見。）然而早期信徒所忍受的逼迫卻是另外一幅圖景。他們面臨死亡，面臨著極其殘忍、野蠻的死亡。

如今在世界上的其他地方，還有基督徒需要面對這種死亡。他們為了敬拜上帝，不得不以自己甚至家人的性命為代價。他們為了遵守上帝的律法不惜犧牲自己的生命。這才是對上帝真正的熱愛和忠誠！

（登陸以下網站，看看復臨教會如何與宗教偏見和逼迫作鬥爭：  
<http://parl.gc.adventist.org>。）

那時，必有許多人跌倒，也要彼此陷害，彼此恨惡，且有好些假先知起來，迷惑多人。只因不法的事增多，許多人的愛心才漸漸冷淡了。惟有忍耐到底的必然得救。這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。

## 走進故事

“耶穌在橄欖山上坐著，門徒暗暗的來說：‘請告訴我們，甚麼時候有這些事？你降臨和世界的末了，有甚麼預兆呢？’

耶穌回答說：‘你們要謹慎，免得有人迷惑你們。因為將來有好些人冒我的名來，說：“我是基督”，並且要迷惑許多人。你們也要聽見打仗和打仗的風聲，總不要驚慌，因為這些事是必須有的，只是末期還沒有到。

民要攻打民，國要攻打國，多處必有饑荒、地震。這都是災難的起頭（“災難”原文作“生產之難”）。

那時，人要把你們陷在患難裏，也要殺害你們；你們又要為我的名被萬民恨惡。

‘那時，人子的兆頭要顯在天上，地上的萬族都要哀哭。他們要看見人子有能力，有大榮耀，駕著天上的雲降臨。他要差遣使者，用號筒的大聲，將他的選民從四方，從天這邊到天那邊，都招聚了來（“方”原文作“風”）。

你們可以從無花果樹學個比方：當樹枝發嫩長葉的時候，你們就知道夏天近了。這樣，你們看見這一切的事，也該知道人子近了，正在門口了。我實在告訴你們：這世代還沒有過去，這些事都要成就。天地要廢去，我的話卻不能廢去。

但那日子、那時辰，沒有人知道，連天上的使者也不知道，子也不知道，惟獨父知道。挪亞的日子怎樣，人子降臨也要怎樣。當洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亞進方舟的那日，不知不覺洪水來了，把他們全都沖去。人子降臨也要這樣。’”

（太24:3-14;30-39）



# 走出 故事

你想耶穌為甚麼要將這樣的信息賜給祂的門徒？

---

---

---

這讓我們對門徒當時與耶穌之間的關係有何認識？他們如何能達到這種境界的溝通呢？我們如何能做到呢？

---

---

---

這道信息對於耶穌時代的人有何重要意義？它對今天的我們又有何重要意義？

---

---

---

你想甚麼人在何種情況下才有可能欺騙上帝的百姓呢？

---

---

---

這節經文告訴我們，除了天父之外，誰也不知道耶穌復臨的準確時間。既然如此，人們為甚麼還要想方法來計算出祂復臨的準確時間呢？

---

---

---

今天的世界與“挪亞的日子”有何相似之處呢？

---

---

---

當你閱讀這段經文時，你覺得其中所描述的末期和艱難的時刻是否會有心中害怕的感覺呢？請說說你的理由。

---

---

---

## 妙語連珠

“並要在患難之日求告我，我必搭救你，你也要榮耀我。”（詩50:15）

“我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在；你的杖，你的竿，都安慰我。”（詩23:4）

“在耶和華眼中，看聖民之死極為寶貴。”（詩116:15）

“誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難嗎？是困苦嗎？是逼迫嗎？是饑餓嗎？是赤身露體嗎？是危險嗎？是刀劍嗎？”（羅8:35）

“你將要受的苦你不用怕。魔鬼要把你們中間幾個人下在監裏，叫你們被試煉，你們必受患難十日。你務要至死忠心，我就賜給你那生命的冠冕。”（啟2:10）

## 名言錦囊

“折磨我們，拷問我們，懲罰我們，壓碎我們；你們的殘忍只能證明我們的無辜。這就是上帝讓我們忍受這些痛苦的原因。你們的殘忍所完成的工作，再沒有比這更徹底的了。它是我們為自己學校贏得人心的誘餌。我們在何處被你們殺害，我們何處的人數便增加。基督徒的鮮血是種子。你們這種強制逼迫使我們成了教師。因為任誰看見這樣的情形，都會被激動去探詢其中的實情。”——特土良，二、三世紀神學家和基督教作家。

## 安息日

啟示錄2:10說，那些“至死忠心”的人將要承受屬天的賞賜。你的生活中有沒有你願意為之犧牲生命的事呢？如果有，你為甚麼願意為它們犧牲呢？請看“**你的看法**”這部分的列表，捫心自問，你願意為其中哪項或者哪些事情犧牲自己呢？

我們社會上的許多工作非常危險。請列出三種人們需要冒生命危險的工作。在每一種工作旁邊，寫出你對從事這一職業之人的感受。他們愚蠢嗎？他們瘋狂嗎？他們英勇嗎？

## 星期日

馬太福音24章中，門徒們問耶穌末期有何徵兆。耶穌告訴他們的是一個雙重預言。頭一個層面，耶穌是在警告他們西元七十年即將臨到的耶路撒冷的毀滅。這是場極其可怕的災難，耶穌希望祂的百姓能夠逃脫。懷愛倫說這場圍困中沒有一個基督徒喪命，因為他們一直在守望耶穌當年給他們的兆頭。耶穌所講預言的另一層含義，是對基督教的歷史以及祂第二次降臨之前世上所要發生的大事做一概述，而這也是門徒真正想問的事情。你想耶穌為甚麼要這樣將信息告訴他們。耶穌所受的折磨和死亡，耶路撒冷的毀滅，和世界末了的情形，門徒當時能否一次承受這麼多可怕的事實？有關上帝如何與我們溝通，你覺得這件事給我們甚麼啟示？

## 星期一

當我們思想耶穌再來時，心中時常擔心自己是否預備妥當。耶穌

在馬太福音24章末尾講了一個比喻，說的是主人遠行，臨行前交代一個僕人負責保障家人的飲食（或按時分糧給家人）。主人回來時，那僕人若遵行了主人的命令，他就有福了。

確定三件你相信上帝想讓你馬上在生活中實行的事情。這些不必是甚麼大事或驚天之舉。那個受託的僕人也只不過是負責安排家人的飲食罷了。現在看看自己所列的這三件事。它們的意義何在？即便過程困難，你在做這些事時投入的精力如何呢？

## 星期二

請瀏覽一下今天的報紙或網路新聞，注意一下所有關於人類受苦的故事。你看到的這些故事都屬於哪些類型呢？好人受苦，這是一個有史以來人們一直百思不得其解的問題。對於你所看到的這些人們受苦的故事，想想上帝在這些遭受痛苦之人的經歷中可能會如何開展工作？再去看看今天的**存心節**。上帝如何要求你去照料自己身邊的人呢？

## 星期三

每當想到早期基督徒所忍受的痛苦，便會讓人心裏感到不安。面對死亡毫無恐懼，這並不是人類固有的性質。看看本課“**妙語連珠**”中的經文。在每一節經文旁邊寫出它所提供給你的希望。

你覺得早期基督徒是從何處獲得了為了信仰而面對死亡的力量呢？上帝與他們同在的事實，如何將這樣一場噩夢般的死亡，變成他們為了信仰而英勇地站立呢？

## 星期四

我們或許不會因自己對耶穌的信仰而面對死亡，但我們確實會遭到反對。從早期基督徒的經歷中，你從哪些方面可以找到堅持自己信仰的勇氣呢？

今天就向上帝禱告，不僅讓祂顯明希望你去做甚麼，還要把實行祂旨意的勇氣賜給你。

## 星期五

上帝是真實可信的！如果早期基督徒沒有以一種非常真實的方式感覺到上帝與他們同在，你想他們會坦然甘心面對死亡嗎？你與上帝之間的關係是怎樣的呢？

對於你來說，上帝是否僅僅是一個概念呢？是否僅僅是一個理想或一套價值準則呢？如果你在自己人生中沒有以真實的方式來經驗上帝，那麼你絕對是錯過了某種激動人心、給人力量的經驗。

上帝對你有多真實呢？你希望上帝對你有多真實呢？

## 本週閱讀\*

《善惡之爭》第1,2章。

\* 懷愛倫著作託管委員會和太平洋出版聯合會已經為你進行了專門的現代化改編。請瀏覽以下網站獲<http://www.cornerstoneconnections.net/article/191/about-us/conflict-of-the-ages-companion-books#.UR1hFlrB09s>堅持這項閱讀計劃，你將在一年之內至少讀完一本歷代之爭叢書。